

3.18  
MONDAY  
馬可福音  
7:24-8:9

耶穌對她說：「先讓兒女吃飽吧。拿兒女的食物扔給小狗吃是不對的。」那女人回答：「是的，主啊，可是桌底下的小狗也吃孩子們剩下的碎屑呀！」耶穌對她說：「憑著這句話，你可以回家去了；鬼已經從你女兒身上出去了！」於是那女人回家，看見女兒躺在床上；鬼已經離開了她。（可7:27-30）

## 每個人都需要主

在聖經中「外邦人」具有兩種的意思：一個稱呼所謂的「外國人」、「非猶太人」；一個是稱呼「異教徒」。一名婦人因為聽見耶穌的事，就來俯伏在他的腳前，求耶穌趕鬼離開她的女兒。這名婦人是希臘人，也是所謂的「外邦人」。

她可能不認識猶太人的神，可能沒聽過上帝國的福音，但因為聽見耶穌的事蹟，而相信耶穌就是她所需要的。耶穌考驗他的信心，藉著「狗」暗指她外邦人的身分，指出首先獲得拯救恩典的應該是猶太人，而不是外邦人。但就算被耶穌這樣具貶低性的話與暗示，她還是展現堅定尋求的態度。最終，婦人的信心使她得著了她需要的。「外邦人」與恩典之間的隔閡與藩籬，也在這意味深長的敘事中被打破。

1983年出版、倪而森（Greg Nelson）和麥克修（Phil McHugh）創作的福音詩歌《人們需要主》，歌詞寫到「人們需要主／人們需要主／何時我們才知人們需要主」，發想自對生命失落憂愁者的關心。唯有當我們正視生命當中的傷痛，在上主面前坦承軟弱，如這位婦人一樣堅定、渴望的提出需要，展現信心。在基督的救恩之下，再也沒有人與主恩隔絕。

## 台北據點百人辦桌 政治受難者及家屬團聚享幸福



上百位政治受難者及家屬，203年12月7日齊聚在台北海霸王餐廳，參加台灣基督長老教會總會所屬台北市松年長春社會福利基金會所舉辦的百人辦桌。（全文內容請至TCNN閱讀）

賜恩典的上主，我相信祢就是我生命中需要的，我願一生緊緊跟隨祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。